

原著

從網路之電子郵件看信息場之溝通模式

王立文

元智大學機械工程學系，中壢，台灣

近百年人類愈來愈知宇宙之大，也略知其中的內涵，如星系團、銀河系等。宇宙中的恆星真是多得不可勝數，這樣大的宇宙，遠方的星系要以肉身達到，目前仍屬夢想的階段。然而在人類的歷史中，我們不難發現人類懼怕下地獄，希望上天堂，去極樂世界的心態仍是相當普遍的。雖然大家並不知道地獄在哪個星球上，天堂或極樂世界在哪個星系，但是天堂、地獄的觀念對人們在地球的行為仍有巨大的影響。如果我們換一角度來想宇宙，把地球整體視為一「巨」網站，天堂、地獄或極樂世界亦分別是不同的巨網站，在此巨網站集之間，許多生靈在其中居住與遷移。如此一來，以往人類在宗教中提到的許多淨土及穢土（目前無法在物質世界中定位）皆可以巨網站視之。這些巨網站的存在可以伴有物質的相，亦可以純屬精神（可以是有相而無物質）。巨網站的概念形成了一個相當可能的信息場模式，能讓我們生靈遊走於其間。

在網絡中獲取信息，記得網址固然重要，但使用電子郵件溝通更是常用的方式。人類的網際網路有此要領，巨網站及其網際網路似乎亦有此要領，這在李嗣濬教授最近的實驗中可以窺其端倪。在網際網路中電子郵件（e-mail）是頂方便、頂出名的。現代社會之青少年除了喜愛各式各樣的網站，他們生活中不可或缺的便是電子郵件了。文字、聲音及圖檔都可以藉著電子信箱傳給要傳的對象。可以將收件人當做是一人，亦可以是很多人，不必寫很多封同樣的信給不同的人。寄出的電子郵件可以像是分身似的，要寄給多少人，就可以寄給多少人，有時甚至還可以收到一小段電影檔。這不禁令人臆想天界的生靈除了親臨此娑婆世界外，是不是可以不動「本尊」，而只捎個「信」來就可以了。如果真是如此，信息場中已建立類似之電子郵件系統應是合理的推斷。李嗣濬教授最近擴延了「手指識字」的實驗功能，設計了與信息場對話的方式，較之傳統靈媒和乩童更足採信。這種較不失真的溝通方式，也許就是眾生未來的需求或溝通趨勢。也可能因這種溝通方式的改良，信息場內大量信息流通的時代即將到來。

關鍵詞：微網站、巨網站、電子郵件、信息場

壹、前言

網際網路的淘金熱，已由高峰進入了谷底，雖是如此，我仍覺得網際網路是人類心智模式的集體創作中的傑作，它影響了人類的未來，幾乎各行各業都會受到它的衝擊，以這個傑作來思考生靈生命的去向是富有相當創意的。

常聽人說為什麼會有痛苦？原因就是執著。人如果喜歡自己居住的地方，就不願意離開；若強迫他離開，他就痛苦。看青少年上網站亦不無這種現象，他愛上的網站應該也是滿固定的。世上有那麼多網站，為什麼某人偏偏就獨喜歡上某一個網站，這和人的偏好及執著是有很大關係的，太執著就變成了偏執狂。如果我們

投稿日期：2002年8月13日；接受日期：2002年8月30日

聯絡人：王立文，元智大學機械工程學系，中壢，台灣

E-mail: melwlw@saturn.yzu.edu.tw

設想有地獄及天堂的巨網站存在，¹在地獄及天堂的生靈若是久久沒有出來的話，恐怕也都是有了深深的執著。那麼不同巨網站上的生靈有沒有簡易的溝通方式？畢竟通信比實際旅遊或移民更方便。即使有時並不想親自去其他網站，但是跟其他網站的生靈通個電子郵件則可以是家常便飯，比較容易。

台大李嗣濤教授在2002年第3卷第2期的《佛學與科學》期刊中發表了〈與信息場對話〉²一文，他將原先手指識字的實驗³做了一點改動，把字彙改成一長串的問題，經由「識字」過程而與信息場中高智能者對話。在實驗過程中，功能人（T小姐）在大腦屏幕中並沒有看到紙上所寫的問題，李教授以為T小姐最後的回答應是來自信息場內高智能者的信息。由這一個實驗，本人以為除了再度加強印證精神宇宙結構的網路特性外，更讓精神宇宙中存在著類似電子郵件系統的溝通模式呼之欲出，當然在確認之前仍應被更多實驗驗證。在物質的宇宙中要從一個星球到另一個星球不是件容易的事，但現在看青少年甚至兒童寄一個電子郵件至遠方的朋友，彈指即到。精神宇宙的溝通是不是也可以藉助類似網路中電子郵件的系統模式？這值得我們深思探究。

貳、巨網站的存在跡象與其溝通模式

《新約聖經》中耶穌常提到天國的存在；釋迦牟尼在傳法時，亦提到西方極樂世界——難道他們會說謊嗎？《聖經》中曾提到地獄，而地藏王菩薩特別憐憫地獄中的衆生——這些說法都是騙人的嗎？如果這些並不是純屬虛妄的迷信，那麼天堂和地獄究竟存在於何處？我們不妨先想一下所謂的網站，它們存在哪裡？它們在眼前的電腦裡面嗎？如果關機，它們又在哪裡？當電腦開機上網時，就不難看到網站來到眼前，它可以出現在許多不同時空，亦可以同時出現在不同的電腦(地方)裡。如果說存在就一定要在物質界中找，那麼找尋天堂、地獄就變成了一個難題。網站的存在方式聽起來有點抽象，但實際上卻很客觀。若說天堂和地獄的存在模式有如網站這種信息場，應屬合理。

去一個網站該具備一些必要條件。許多宗教的書籍中都會明示或暗示如何才能去某淨土或某穢土。從本人的立場看，去一個巨網站若沒有網址，那就很難了。但若知道網址且沒有生靈阻礙的話，去該網站就應不太困難。在佛教中，有持名念佛、唸咒語等一般難以理解的行為，如果把它們想成是在記憶網址或通關密語，就能豁然明白一些儀式及咒語的意義。不過信息場中不同巨網站的生靈若要相互了解與關懷，未必要親自前去對方網站，亦可以用更簡易的方式溝通。李教授在最近發表的「與信息場對話」一文中提到T小姐腦內有屏幕，收到其師父給予的信息常常是可以看到文字、影象和聽到聲音。我們不妨想一下，現在於日常生活大家已經常使用的電子郵件是不是除了對方所予的文字訊息外，亦可加上圖檔和聲效？至於寄件的內容，真正執行的寄件者不一定要懂或看清楚。就像一科學家向另一科學家請教問題，中間可能經過秘書之手寄出。只要對方的回答讓原科學家收到之後感到有意義，這封電子郵件的溝通功效就算達成了。李教授根據T小姐的陳述，與神靈對話的手指識字實驗時比平時認字要輕鬆，不需要花力氣集中精神去看手中的信息。如果我們熟讀李教授幾篇相關論文，^{2,3}不難理解這其中可能暗示了寄電子郵件較上巨網站容易。

李教授特別提及T小姐的「送信」過程中在其大腦屏幕上完全沒有看到紙上所寫的問題，因此認定其回答並非來自個人的意識或潛意識，而是來自信息場內高智能者的信息。李教授未讓T小姐先知道問題的作法是很高明的，因為這樣可以排除T小姐本身對問題產生一些心理因素，而干擾到高智能者真正的回音。另外在文中，T小姐一直在送信給她熟識的高智能者（她師父），而不是給一個陌生的生靈，這可能顯示著她能運用某個高智能者的電子郵件信箱，卻未必能運用其他高智能者的電子郵件信箱。但反過來說，高智能者在我們不知道他的電子郵件信箱的情況下，他卻可能知道我們的電子郵件信箱，因此在不預期的狀況下，我們可能會收到意想不到的信息。在《A Beautiful Mind》⁴這本書中，主角納許非常重視直覺，他在這種情況下過了三十年莫名其妙。

的日子。有可能當這些奇怪的電子郵件逐漸減少，慢慢地不再送進他的心智之後，他才又清醒過來。如果我們能對信息場之電子郵件系統模型的存在做一些深入的探究，將可能對世上一些神蹟及某些精神病患的事蹟有一番新的詮釋。

參、巨網站間生靈溝通模式的過去與未來

在微網站中總存在一些詭異的站，如色情、暴力站。這些微網站對人們的心靈沒有什麼好處，可是它們是存在的。在巨網站裡應該也有雷同的情況，只不過在微網站中行此惡事時，一般人稱此類網主為不善之人；但如果在巨網站行此惡事時，其規模影響就非常巨大，我們大概就得稱該巨網網主為魔王了。從這種角度來看，巨網站集的淨化或品質提昇，應該是其中許多衆生靈的理想。那麼應該如何做呢？我想優質巨網站的網主和生靈恐怕難辭其責。好的網站不應吝惜其技術和內容。好網站要懂得分享及影響，好的帶差的，逐步提高差的網站的內容、功能和技術上的質量，整個巨網站集的品質便能提昇。巨網站若不行良性交流，類似在阿富汗的神學士毀佛像的事在巨網站間也難保不會發生。微網站集的充分發展不僅有助於人類之間的相互瞭解的現象，亦可以給巨網站集一些啓示。巨網站以往的交流工作相當不足，故巨網站之間的溝通應加強，互表善意有助於巨網站集中的生靈相互瞭解與相處。溝通除了親訪網站外，比較簡易有效的方式便是充分運用網路中的電子郵件系統。

信息場電子郵件系統的顯示器在李教授的實驗中是T小姐的腦內屏幕，這是李教授精心發展出來的溝通模式。但是仔細想想，過去信息場中的高智能者難道都不會和人溝通嗎？如果我們不孤陋寡聞的話，應知道世上其實有不少乩童或靈媒，⁵這些人在某些時候整個人就可以被視為電子郵件的顯示器，高智能者的信息直接就從靈媒或乩童的口中說出來或手中寫出來。等信息表達完畢之後，靈媒或乩童又回復正常的狀態。以往我們認知的神靈附體如以電子郵件系統的觀點來看，神靈的本尊不必真的親自來，只要透過網路將信息送來「信箱」

即可。此時靈媒或乩童的心智或身體空間或許就成了他們寄信予人的電子信箱及顯示器。被附身的人有的僅為某一高智能者的電子信箱及顯示器，但有的卻成為許多靈的信箱及顯示器。若來的靈是聖潔高尚的，有此異能的人還會為人所羨慕；但若來的靈過於複雜，則被附身者自身的主觀意識都受到嚴重干擾，以至於有多重性格的出現，讓別人視其為瘋子，避之唯恐不及了。

在地球上這個Internet發達的時代，不少人多少都有一點觀世音菩薩的本領。怎麼說呢？因為會使用網路的人在不同的網站中可以不同的身分出現。譬如在現實世界中是一男士，但他可以婷婷的名字出現於某些網站或電子郵件信箱中，讓某群人或某個人視其為少女。人的內在潛能本來十分龐大，但礙於制約，在社會上只可表現一小部份。若有網路存在又有充分自由使用，人應較能發展更多的面向。這在未來信息場的溝通愈來愈順暢時，生靈就會有相似處境！試考慮在精神宇宙的巨網結構裡觀世音菩薩會如何使用此網呢？她可以藉著此網立即分身到呼求她的社群中，甚至用分身變成社群中的一分子，給予呼求者最適切的幫助。在這兒，分身其實可視為她的電子郵件及其顯示器，而且似乎已運用了「虛擬實境」的技術。目前能上此一宇宙巨網者，除非是天生或特殊機遇，否則修行功夫要十分了得才成。不過我們得提防惡靈可能也有功力不錯者，他們照樣可使用方便的網路，用不同的身分出現於不同的社群，擴大其影響力。他們亦有可能往許多生靈的電子信箱中送入一些很不好的訊息，使生靈一不小心就走入歧途。

另外值得注意的是李教授〈與信息場對話〉一文中的溝通模式較以往的乩童或靈媒在過程上科學且嚴謹。換言之，乩童和靈媒是否能百分之百不失真地傳達高智能者的信息予凡人，或傳達凡人的信息予高智能者，確實不能無疑。李教授擴展其「手指識字」模式而能和信息場對話，不能不說是人類和信息場互動的大事件。在科學更昌明的未來，較不失真的溝通管道可能更符合衆生靈的需求，而得到衆生的信任，亦很可能因此而加強了人類與高智能者的互通。在信息場中，因「電子郵件」的成長

，資訊流可能會迅速增加。目前在人間產生資訊爆炸的困擾，未來亦可能在信息場中發生。

肆、結論

在整個巨網站集中，我們得留意一些病態的巨網站。萬一太大意，整個巨網站集的品質皆會大受影響。好的巨網站的網主和生靈要走出其網站，廣泛地分享其內容、功能與技術，俾能創新，⁶使巨網站集生靈的居住環境愈來愈趨於完美，這需要良好的溝通模式。一個神通者，其實可能是他自身會連上數個巨網站或充分運用網路中的電子郵件信箱。藉著精神宇宙之無形巨網，他可以把能量、訊息以最快的速度送給他所要給的對象，或者接收到對方的訊息或能量。

一個人可以用電子郵件和各類網站上的人對話，他本人無須赴各站親自接觸他人。諸佛菩薩或神明救助各類衆生時可能亦是藉網送信息助人，本尊不必前來。我以為李教授向高智能者問話時，高智能者回答得很好：「There is no limit for me」，且其分身可以存在於「anywhere」。若諸佛菩薩的分身也象徵他們的信息及顯示器，一些諸佛菩薩感應的民間故事，也就很容易理解，不算稀奇了。

有人為了成為高智能者的信箱，就亂了他原來做人的本份，導致不好的下場。這時，高智能者要為其利用者稍作設想，不合適者就不

應使用，免得害當事人產生一些副作用。當然最佳的辦法就是透過類似李教授設計出來的溝通方式，一方面不使媒介者顯得太怪異，另一方面亦可避免一些人為的心理因素而較不失真地傳達訊息。未來當訊息愈來愈多時，不是每個從信息場中來的電子郵件都要花時間處理，也不是每個電子郵件都足採信。古人云：「盡信書不如無書」；同理，盡信信息場中之電子郵件，亦不如無此電子郵件。⁷

參考文獻

1. 王立文。從網路概念看精神宇宙的結構。《佛學與科學》2001; 2: 34-38
2. 李嗣涔。與信息場對話。《佛學與科學》2002; 3: 68-79
3. 李嗣涔，陳建德，唐大峯。由手指識字實驗辨識特殊關鍵字所觀察到的異象。《佛學與科學》2000; 1: 8-17
4. Nasar S 著；謝良瑜、傅士哲、全映玉譯。《美麗境界》。台北：時報文化，2002年
5. Browne S and Harrison L 著；法蘭西斯·張譯。《靈魂之旅》。台北：人本自然文化，2002年
6. 王立文。信息場的競存演化說，《佛學與科學》2002; 3: 14-17，
7. 梁乃崇。佛教的隱憂。《佛學與科學》2002; 3: 44-45

Examining the communication mode of information field from the perspective of internet e-mailing

Lin-Wen Wang

Department of Mechanical Engineering, Yuan Ze University
Taoyuan, TAIWAN

During the last century, human beings have gained more and more insight into the enormity of the universe, and have found many specificities of the universe, such as the constellations, the Milky Way, etc. There are numerous stars in the universe. Given the scale of the universe, it remains a dream for people to physically reach those remote galaxies. However, throughout the history of human civilization, most people are afraid of being condemned to the hell, while wishing to go to the heaven. Though we may not know what planet the hell may locate and what galaxy the heaven may exist, the concept of heaven and hell continue to exert tremendous impact on our behavior. Nonetheless, if we view the universe from a different angle by considering the Earth as a acro web site, then the heaven and hell can be different macro websites and many lives simply reside on and move around these websites. Thus, the heaven and dirty lands mentioned in the regions (cannot be located in the tangible world at present) may also be regarded as macro websites. These web sites may have physical content or be spiritual (can be visualized but without physical content). The concept of macro websites becomes a highly probable information field mode that allows us to roam about.

Though it is essential to remember the address of the website in order to access information from the Internet, e-mail communication is a much more common and prevailing means. Humans' worldwide webs operate on such a principle, so do the macro websites and their networking, which was revealed in Professor Si-Chen Lee's recent experiment. In the Internet, the e-mailing is quite convenient and familiar. Young people nowadays favor all sorts of websites, and e-mailing is indispensable to their daily lives. Text, voice and graphic files can be sent to desired subject through e-mailing. The recipient can be one individual or many. One no longer needs to write the same letters many times and send them to many different people as one can now send one e-mail to as many people as desired. Sometimes we can receive movies through the attach function of e-mail. Try to imagine if the lives in the universe need not visit us by themselves, but simply send a "letter" to us instead. If this becomes feasible, it is logical to infer that the system similar to e-mailing has been built in the information field. Professor Lee recently extended his experiment of "finger reading" by designing a dialogue format with the information field, which is far more credible than traditional psyches and shamans. Such communication method with greater integrity may be the need of human beings or the trend of communication in the future. It is also possible that the improvement in communication method ushers an era of great information flow in the formation field.

Keywords: micro website, macro website, e-mail, information field